

今日济南

主打

平阴300辆自行“公车”上岗

成为省内首个推行短途公务出行用自行车代步的县

本报4月8日讯(记者 任志方 通讯员 赵军) 4月8日上午,平阴县32个县级机关事业单位从县城文化广场领走了共300辆公共自行车,由此迈出了平阴县“绿色出行、低碳办公”的第一步。据了解,平阴是省内第一个推行短途公务出行用自行车代步的县。

为倡导低碳办公、绿色出行,平阴县决定在党政机关事业单位推行短途公务骑自行车出行。通过社会捐助、企业赞助与政府提供资金相结合的方式,该县共筹集资金20万元,购买了首批300辆公共自行车,并按照“统一、集约、便捷”的原则,实行“网络布点、定点存取”的管理办法,为全县干部职工提供限时借用、便捷、绿色的办公出行方式。在县委、县政府、农林服务中心等32个单位建成了公共自行车网点32个,按照“一棚一亭”标准配置,由县级机关事务管理局统一配置安设高低型停车架、锁车器,由各单位安排专人登记管理。

同时,为加强公共自行车借用管理,政府机关工作人员统一到县机关事务管理局办理借车卡,借车人持借车卡到值班室交卡,由值班人员核实后,换取公共自行车钥匙,借车实行一卡一车制,值班人员填写公共自行车管理登记表,借车人归还车辆时,由值班人员检查所归还的车辆,检查无误后,将借车卡退还借车人,并登记还车时间等信息。如果借车人造成自行车遗失,按300元/辆的标准赔偿,因使用不当造成车辆损坏的,按100元/辆支付维修费用。



4月8日,300辆统一型号玫瑰红颜色的公共自行车闪亮登场,引起市民的关注。由此迈出了平阴县政府机关工作人员短途公务骑自行车“绿色出行,低碳办公”的第一步。

本报记者 徐延春 摄

近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著:一、校园门口警察、保安明显增多;二、戴渐进多焦镜的人数迅速增长,一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”近来家长都急切地攀比:“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近视度数又降了多少?”

换副眼镜真能“控制近视发展,降低近视度数”?您别不信,听听12岁男孩怎么说——燕山中学徐浩瀚的话最具代表性:“前年老爸给我配了眼镜,没想到一年半度数却降了200度,加上好几个同学戴了渐进多焦镜,看黑板越来越清楚,游戏级别越来越高;看他们牛哄哄的,我也闹着让老爸换了副;哇塞!戴上眼镜度数立马急剧下降!现在度数不但一点也没涨,一年还降了150度!看书上网打游戏,眼睛不酸不胀,一点儿都不累。”

向近视青少年普及渐进多焦镜,作为今年近视治疗领域的一件大事,CCTV央视《健康之声》、CNTV中国网络电视台倾力推荐,声称换一副眼镜,挽救孩子一生视力,效果神奇,具体地说:300度左右的近视,若配戴及时,完全可以恢复视力,摘掉眼镜;600度以上或散光400度以下的混合性近视,经过一段时间配戴,视力逐渐提高,控制近视不再加深,原北京同仁医院院长刘

福深教授称:渐进多焦镜“阻断近视根源,降低近视度数”只需两步:

第一步:解放睫状肌,确保度数不再加深。传统眼镜都是单焦,点镜片,看远看近时都由眼睛变焦,使得睫状肌超负荷“劳累”,所以近视度数不断增长;渐进多焦镜有多个光学焦点,镜片自动变焦,解放睫状肌,让它始终处于放松状态,这是度数不再加深的根本保证。

第二步:回缩眼轴,恢复视力。传统眼镜只适合孩子看清远处,但是在看近处(看书、写作业)时,睫状肌就会处于紧张状态,长期下去,使得眼轴拉长(突眼),眼轴度数就会越来越高;渐进多焦点眼镜可以智能变焦,无论看远看近,睫状肌都呈放松状态,使眼轴逐渐回缩,所以“度数越来越小,视力越来越好”。

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布:

李晨宇:男,12岁,山师大附小,2009年11月配镜,双眼各减75度。

裴英华:女,9岁,洪楼二小,2010年2月配镜,双眼各减50度。

徐浩瀚:男,12岁,燕山中学,2009年2月配镜,双眼各减150度。

李洪帅:男,12岁,育才小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。

沈佳辰:女,18岁,现已移至淄博一中,2009年12月配镜,双眼各减50度.....

我市渐进多焦镜的受益者成千上万,版面所限,恕笔者不可能一一列举,但和以上五位青少年一样,他们有着相同的戴镜体验:

1.刚戴上感觉眼前一亮,视物更清楚;

2.一整天,眼睛轻松不疲劳,学习效率明显提高;

3.三个月经视力检测,确实减轻50-100度;

4.一年以上,300度以下近视大都明显恢复。

让人欣喜若狂的是,孩子戴了渐进多焦镜,学习成绩竟然普遍提高!听听家长怎么说:“以前戴的眼镜,时间一长孩子眼睛容易疲劳,干涩、酸胀、脑子犯困、迷糊,学习效率自然会下降。渐进多焦点眼镜,长时间看书写作业,一点都不不会感觉到累,眼睛非常轻松,眼镜才能戴快啊!”

另讯:由中国关工委发起的《全国百市千校护眼健康行》大型公益活动济南站正式启动,开始普惠渐进多焦点眼镜。“好视立”渐进多焦镜以其过硬的品质,荣幸的成为此次活动的唯一指定护眼品牌,4月10日前,打进电话,免费治近视(价值800元)现在配镜最实惠!好视立爱眼热线:0531-66683738,66683739

○延伸调查

自行“公车”,能走多远?

本报记者 任志方

在县城范围内短途公务出行

使用公共自行车的做法,在山东省内平阴县是第一个。这既能提升平阴形象,降低行政成本,也能提高生活质量。面对这项活动能坚持多久的疑问,平阴县政府办公室的工作人员表示,“在发放自行车的同时,县级机关事务管理局已经与领取自行车的单位签订了公共自行车目标管理责任书。”

“责任书的一个重要内容就是要加强各单位对公共自行车的管理,对使用情况进行考核,包括管理制度、借用登记、规范管理,以及车棚是否合格、安全措施是否到位,是否有专人管理等。”该工作人员表示,“而且最重要的是考核结果要与全县年终全方位目标考核挂钩。”

此外,据介绍,这次公共自行车的使用从县级机关事业单位开始仅仅是第一步,“之后我们还要将活动推向县里全部机关、企事业单位,

最后再推向全县的公共场所。”

公共自行车如果在使用过程中出现违规该怎么办?对此,平阴县县级机关事务管理局的工作人员表示,“对于公共自行车的使用,我们已经制定了一套借用管理制度,会尽量避免在使用过程中的违规行为。”

据该工作人员介绍,目前,使用公共自行车的政府机关工作人员已办理了借车卡。“为了杜绝使用中存在的问题,我们还在这些公共自行车的停车棚都安装了监视器,这样也能在一定程度上杜绝违规使用的情况。”该工作人员表示。

此外,“车身独特的玫瑰色,也可以让大家知道这是公共自行车,骑车的人是政府机关的办公人员,这也在一定程度上可以加强群众对公共自行车使用情况的监督,同时提醒办公人员遵守相关的使用制度。”平阴县县委宣传部的一位工作人员表示。



领到自行“公车”,仅仅是个开始。 本报记者 徐延春 摄